



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 161

1 декабря 1943 г., среда

№ 161



9 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ С. М. КИРОВА

НАШ РУБЕЖ НЕПРИСТУПЕН ДЛЯ ВРАГА

В нашем подразделении есть офицеры, у которых каждый может поучиться организованности и дисциплине. Они основное внимание обратили на создание неприступного рубежа обороны, добились от младших командиров-сержантов такой организации боевой работы, что каждый боец знает сектор обстрела, отвечает за него, зорко наблюдает за врагом.

Такие офицеры, как гвардии лейтенанты Комаров и Дубинин обеспечили высокую боевую бдительность на рубеже и активный огонь по врагу.

Когда мы заняли рубеж обороны, немцы вели себя очень нахально. Они разгудывали по опушкам леса, что-то порой таскали, а ветеранам не стеснялись жечь костры и широко распахивали двери блиндажей,

откуда был виден яркий свет.

Теперь мы отучили фашистских бандитов ходить во весь рост. Испробовав метких пуль наших снайперов, стрелков, минометчиков и пулеметчиков, немцы зарылись в норы.

Но враг хитер и коварен. Он может еще не раз сделать попытку причинить нам какую-либо опасность. Понятное дело: мы должны быть готовы.

И не раз обходна участок обороны, вверенный нашему подразделению. Это было и ночью. И следует отметить, бойцы зорко несут охранение и наблюдение. Ни одна фашистская гадица при таких условиях не сможет что-либо нам сделать.

Гвардии старший лейтенант И. ЕГОРОВ.

На боевой вахте

Хорошо изучил свой автомат комсомолец гвардии рядовой Балах. На днях он показал свое умение владеть оружием.

Комсомолец нес боевую вахту. Он знал все подходы к немецким траншеям и наблюдал за ними. На рассвете Балах заметил группу гитлеровцев, подоспевших боеприпасы. Гвардеец прицелился. Морозное утро прорезал су-

хой треск автоматной очереди. Один фашист упал. Второй подполз к нему и пытался взять ящик. Балах выстрелил еще раз и второй бандит остался лежать на поле.

Под вечер гвардеец обнаружил двух фрицев. Немцы занялись заготовкой дров. Меткими пулями советский воин пригвоздил их.

Гвардии ефрейтор П. МОХРОВСКИЙ.

Месть снайпера

Не мало горя испытал Давиденко, молодой боец подразделения, где парторгом Бернер.

Немцы захватили его родное село. Рабами стали свободные люди. На глазах Давиденко истязали советских патриотов.

Но пришла освободительница—Красная Армия. Комсомолец Давиденко взял в руки винтовку. Он

стал снайпером, и в первый же день как увидел перед собой врага—сразил его пуль. Шесть дней выходил Давиденко на охоту. Пять гитлеровцев на его счету. Но много еще их топчет нашу землю.

— Это только начало моей мести,—говорит снайпер.

И. СЕМЕНОВ.

Великий патриот Родины

„Товарищи командиры, политработники, красноармейцы и краснофлотцы! Вам доверили трудящиеся почетное дело охраны великого социалистического строительства от империалистических разбойников.“

Будьте на чеку, неустанно крепите боевую мощь Советского Союза, еще глубже овладейте техникой современного боя! Будьте всюду и везде стойкими и преданными бойцами прелестарской революции“.

С. М. КИРОВ.

СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ

Основные вехи жизни и революционной деятельности

27 (15) марта 1886 года. Родился в г. Уржуме.

1901—1904 годы. С. М. Киров учится в Казанском механико-техническом училище и принимает участие в нелегальной революционной студенческой организации.

1904 год. С. М. Киров в Томске. Он вступает в члены большевистской группы города. Киров изучает книгу Ленина „Что делать?“

18 января 1905 года. С. М. Киров — участник революционной демонстрации. Рискуя жизнью, спасает революционные знамя томских рабочих, обогретенное кровью павшего бойца.

Июль 1905 года. С. М. Киров избирается членом Томского комитета РСДРП и ведет беспощадную борьбу с меньшевиками. С. М. Киров готовит вооруженное восстание против самодержавия, организует вооруженный отпор черносотенцам.

30 января 1906 года. Первый арест С. М. Кирова. По выходе из тюрьмы организует нелегальную большевистскую типографию.

Июль 1906 года. Новый арест. С. М. Киров приговорен к 1 году 4 месяцам заключения в крепости. Бесстрашный революционер настойчиво учится в тюрьме, ведет кружок по изучению „Капитала“ Маркса, издает журнал „Тюрьма“, печатающийся на гектографе.

Осень 1908 года. С. М. Киров

«Враг не дремлет. Всюду, где только у нас ослабевает революционно-классовая бдительность или проявляются благодушие, он нас подстерегает. Врага мало разгромить, его надо добить до конца.»

С. М. КИРОВ.

Киров—делегат II съезда Советов от Владикавказ и Кабарды. 1918 год. С. М. Киров — во главе Терской республиканской Советской власти на юге. Тов. Киров в Москве делает доклад В. И. Ленину и Я. М. Свердлову о положении в Терской области, отрезанной белыми от центра.

1919 год. С. М. Киров во главе героической обороны Астрахани против белых. Вместе с Г. К. Орджоникидзе тов. Киров освобождает от контрреволюции Северный Кавказ и Закавказье.

1921 год. На X съезде РКП(б) С. М. Киров избирается в состав ЦК РКП(б) и состоит в нем бесценно до своей преждевременной смерти.

1921—1925 г. г. С. М. Киров—руководитель большевиков Азербайджана. Тов. Киров пламенно отстаивает ленинско-сталинские принципы в борьбе с троцкистами, зяновьевцами, национал-умошляками и другими врагами большевистской партии.

1925 — 1934 г. г. С. М. Киров во главе ленинградских большевиков. Выполнив решения партийных съездов и указаний товарища Сталина, С. М. Киров превращает Ленинград в неприступную крепость Советской власти.

1 декабря 1934 года. С. М. Киров злодейски был убит бандитским вырком из троцкистско-зяновьевской преступной шайки.

«Мы, партия и рабочий класс, поставим памятник Сергею Мироновичу в делах социализма, в победном шествии коммунизма вперед.»

А. А. ЖДАНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 30 НОЯБРЯ

В течение 30 ноября между реками Сож и Днепр, северо-западнее Гомеля, наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, заняли несколько населенных пунктов и среди них Реут, Дорки, Розов, Почки, Михалевка, Талы.

Между реками Днепр и Березина, южнее Жлобина, наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Замостье, Лозки, Крышичи, Юревичи, Грядя, Гута, Заракитное, Киуровка.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска оставили город Коростень и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Черкассы наши войска ве-

ли бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и улучшили свои позиции.

Юго-западнее Кременчуга наши войска в результате упорных боев овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Табурище, Захарьевка, Разорополь, Янов, Большая Махариха.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепрпетровска, наши войска, отбивая контратаки противника, улучшили свои позиции.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 29 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 99 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.



ФРИЦАМ НА ОБЕД

У немцев был предобеденный час. Гвардии старший лейтенант Липатников повял это по стекавшимся к лесной опушке немецким солдатам. У каждого в руках котелки.

Можно было бы уже открыть огонь — проголодавшихся фрицев скопилось порядком. Но где кухня? Раз фрицы ждут—значит подьедет.

Пока что на огневых позициях взвода гвардии лейтенанта Володина приготавливали все для стрельбы.

...В объектив стереотрубы вползла тяжелая кухня.

На редкость верный снаряд, посланный из орудия Стищенко и пара залпов всего взвода разбили кухню и избавили от голода самых жадных фрицев, собравшихся около нее.

В тот же день батарея гвардии старшего лейтенанта Н. Агрест уничтожила 6 гитлеровцев.

Гвардии капитан М. РОМАНОВ.



В освобожденном Донбассе. Ремонт доменной печи на Енакиевском металлургическом заводе.

Фото Д. Файвиловича.

УЧИТЕЛЬ И УЧЕНИК

Ясный ноябрьский день. Ослепительно сверкает снег. На рубеж впервые вышел комсомолец-снайпер Рубан со своим учеником Рогожниковым. Несколько дней немецкий снайпер простреливал подходы к траншеям взвода. Рубан решил уничтожить его.

Наблюдение не давало никаких результатов: гитлеровец вел себя осторожно. Тогда гвардеец решил обмануть фашиста. Приподняв маску над бруствером, Рогожников двинулся по траншее. Затем остановился и выставил маску повыше. Тут же прозвучал выстрел и пуля рикошетом отскочила от каски. Рогожников убрал ее вниз. В это время Рубан наблюдал за подозрительным бугорком возле вражеских траншей. Когда раздался выстрел, комсомолец заметил дымок.

Немного погодя Рогожников вновь показал из траншеи каску. Немец приподнялся. Рубан взял гитлеровца в перекрестье прицела и выстрелил. Фашист упал мертвым.

Прошло часа два. Из леса вышли два немца. Сгибались под тяжестью бревна, они двинулись к траншее. Рубан следил за первым, а Рогожников — за вторым гитлеровцем. Они договорились стрелять одновременно, когда немцы подойдут к кусту. Вскоре фрицы поравнялись с ним. Гвардейцы выстрелили. Оба гитлеровца упали.

Солнце медленно садилось за лесом. Приближалось время обеда. Рубан заметил двух немцев с термосами и поддал сигнал Рогожникову. Ученик подпустил гитлеровцев поближе и выстрелил в первого. Фашист упал. Второй шмыгнул в траншею.

Четырех немцев истребил за день гвардии ефрейтор Рубан со своим учеником гвардии рядовым Рогожниковым.

Гвардии старшина А. ПЕРЕЛЬМАН.

Беспечность

Каждый воин должен помнить, что ходить без оружия нельзя. Однако есть бойцы и командиры, нарушающие этот приказ. Например, старшина Канунчиков отправил в лес за бревнами группу бойцов без оружия. Подобная беспечность может привести к плохим последствиям.

Гвардии старший сержант ЖУК.

ДОЛГ КОММУНИСТА

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ БОЛЬШЕВИКА ЗА БДИТЕЛЬНОСТЬ НА РУБЕЖЕ

Один коммунист в беседе со мной сказал: «Мое оружие в порядке, знаю свой сектор обстрела, подготовился к стрельбе ночью по любой точке сектора. На моем участке немцы не пройдут».

Тот, кто так рассуждает и делает — хороший воин. Но такое понимание авангардной роли коммуниста по крайней мере узко.

Сам я наблюдатель минометчиков. Вместе с моим напарником, гвардии старшим сержантом Демкиным, живем постоянно в стрелковом взводе. За немцем наблюдаем от зари до темна. Вечером, казалось бы, и спокойно поспать можно. Ведь свою непосредственную работу наблюдателей мы закончили.

Но мы с Демкиным не оправдывали бы звания коммунистов, если бы, зная, как остро стоит вопрос о бдительности на рубеже, отправились «на боковую».

Каждую ночь обходим мы траншеи роты. Не для прогулки, конечно.

Недавно, во время такого обхода, встретил я красноармейца Маслова. Стол он спиной к нему, без винтовки. Спрашиваю:

— Вы что, на посту?
— На посту.
— А винтовка где? Смотрите куда?

В общем, втолковал ему, что в часовой он — а пустое место, если даже оружие в сторону отставил. Втолковал, что забыл он присягу, что такой горе-часовой не только себя — все подразделение ставит под удар. Потом доложил его командиру. Случай с Масловым в ту же ночь стал известен всем. Он не только Маслову запомнился. Теперь такого нерадивого на нашем рубеже не встретишь.

Рядом с нашей землянкой стоит пулемет гвардии старши-

ны Столярова. Каждый поляр этого расчета, а особенно коммунисты Андреев и Кудаберегов, все свое умение приложили к оборудованию огневой точки. Непрерывно наблюдают она за врагом. И мы с Демкиным считали необходимым рассказать каждому о расчете старшины Столярова, ставив его в пример.

К чему я привел эти два факта? А вот к чему: не заметили бы мы преступной беспечности Маслова, — немцы могли использовать ее. Другими словами, мы помогли повысить бдительность на этом участке. А опыт расчета Столярова помог и другим пулеметчикам по гвардейски организовать службу на рубеже.

Мы с Демкиным не состоим в парторганизации той роты, где живем и работаем. Но наш большевистский долг — всем, чем возможно, способствовать ее боевым успехам, стойкости и бдительности. Как большевики, мы отвечаем перед своей партийной совестью за все, что делается на рубеже. Потому-то и наблюдаем ночью за несением службы, боремся с недостатками.

Легче всего сказать: у меня все в порядке, свое дело и как следует выполняю, службу примерю другим, — стало быть я настоящий большевик. Но сказать так — это расписаться в непонимании авангардной роли коммуниста.

Каждый из нас, фронтовых коммунистов, должен глубоко понять, что он не только за себя — за все подразделение несет ответственность. Каждый должен всеми средствами бороться со случаями беспечности и разгильдяйства на рубеже. И тогда наши рубежи станут неприступными.

Гвардии сержант Николай ЖЕЛЕЗНОВ.

Агитатор Джамалбеков

Коммунист старший сержант Джамалбеков — лучший агитатор нашего подразделения. Он проводит беседы, читки газет и брошюр с бойцами нерусской национальности. Агитатор рассказывает гвардейцам о зверствах немецко-фашистских бандитов, воспитывает ненависть

к врагу. С большим вниманием прослушали воины беседу о бдительности и об образцовом содержании оружия и боеприпасов.

За отличную работу агитатор Джамалбеков награжден медалью «За боевые заслуги».

Гвардии сержант, парторг И. ЕРОФЕЕВ.

ЛУЧШАЯ РЕКОМЕНДАЦИЯ

Давно хотел комсомолец Алламуратов вступить в партию. Рекомендацию ему дали охотно. Искусный пулеметчик, примерный воин, он завоевал большую авторитет в подразделении.

Но лучшая рекомендация: выполненные, боевые дела. День за днем истребляя немцев, Алламуратов завоевал ее.

Недалеке от позиций врага тянулось нахоженная тропа. Верно прежде мало следил за ней. Об этом говорило то, что немцы не маскируются, без опаски ходили по ней.

На этой тропе стал косить немцев станковый пулеметчик Алламуратов.

Утром 23 ноября два незадачливых фрица не торопясь двинулись по ней.

Не торопился и Алламуратов. Все ушел — и ветер, и скорость движения немцев. Выпустить

очередь легко, труднее ударить без промаха. Но не даром Алламуратова считали мастером своего дела. И когда он, наконец, нажал на спуск — два фашистских трупа остались на тропе.

Тупоголовы немцы. На следующий день 18 фрицев растянулись гуськом по тропе. На этот раз Алламуратов открыл огонь сразу и длинной очередью. По такой цели не промахнешься!

Сколько уложил он немцев, трудно сказать. Но долго потом позвали уцелевшие, вываливая с тропы раненых и убитых.

Враг стал осторожен. По тропе, с задвешой успешностью, изредка проносился один, другой фриц.

И все-таки 25 ноября Алламуратов сумел сносить на бегу прыткого бандита.



В селе Шуклинка Стрелковского района (Курская область) открывается специальный детский дом для детей фронтовиков, партизан Отечественной войны, а также советских и партийных работников, рабочих и колхозников, погибших от рук немецких оккупантов.

Фото Н. Ситникова.

В ПАРТИЮ ЛЕНИНА — СТАЛИНА

Лучшие воины подразделения гвардии лейтенанта Лаптева, доказавшие в боях свою преданность партии Ленина — Сталина, приняты в ее ряды. Каждый из них служит образцом в выполнении боевых задач.

Принятый в ноябре в члены ВКП(б) гвардии сержант Тегин — опытный сапер, хороший агитатор. Он установил несколько тысяч мин и обезвредил 260 немецких мин. За отличное выполнение боевых заданий Тегин награжден двумя медалями «За отвагу».

Так же приняты в ряды

партии саперы Есакья, Ганеев и Злокин.

Гвардеец Есакья отличился в августовских боях этого года. Будучи минометчиком, он уничтожил три вражеских огневых точки, разбил одну автомашину и истребил 10 гитлеровцев. После ранения Есакья вернулся в наше подразделение. Он быстро изучил саперное дело, принимал участие в боевых операциях.

Коммунисты-саперы обучили своему искусству многих гвардейцев подразделения.

Гвардии старший лейтенант С. САРКИСОВ.

80-й номер «Боевого листка»

На боевом рубеже у минометчиков гвардии старшего лейтенанта Дряхлова вышел 80-й номер «Боевого листка».

Редактор «Боевого листка» тов. Николенко вырастил многих военкомов, постоянно участвующих в работе. Военкомы Самарин и Быковский в последнем номере «Боевого листка» отмечают лучших воинов, бдительно охраняющих рубеж.

Гвардии старшина, парторг М. ПЕРФИЛОВ.



За один день минометчики гвардии лейтенанта Сицинича уничтожили немецкую повозку с грузом и трех фрицев.

Во время ведения огня отличился расчет гвардии старшего сержанта Петрусина.

Гвардии сержант К. МОРОЗОВ.



Турецкая газета о настроениях страха и отчаяния в Германии

АНКАРА, 30 ноября. Газета «Тюрк Сезю» поместила статью «Немцы в страхе», в которой пишет, что по мере продвижения Красной Армии на запад в Германии растет страх и безнадежность. По словам газеты, крупнейшим фактором, averгающим немцев в отчаяние, является перспектива зимнего наступления русских. Газета заявляет, что «главаря Германии хотят затянуть войну и вынуждены открыто сказать об этом немецкому народу. Но теперь им уже не удастся никакими словами и обещаниями потушить в сердце германского народа растущие страх и отчаяние».

Эвакуация румынских городов

СТОКГОЛЬМ, 30 ноября. Шведская газета «Дагенс Нюхетер» сообщает, что эвакуация городов Румынии проводится теперь уже официально. В настоящее время идет эвакуация Бухареста, Плоешти и Констанцы.

Зам. отв. редактора Г. Е. КРАСАВЦЕВ.